

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Nașterea Domnului (Crăciunul)



Evangelhia Duminicii
Matei 2, 1-12

Dacă s-a născut Iisus în Betleemul Iudeii, în zilele lui Irod împăratul, iată magii de la Răsărit au venit în Ierusalim, întrebând: unde este împăratul iudeilor, Cel care s-a născut? Căci am văzut la Răsărit steaua Lui și am venit să ne închinăm Lui. Și auzind împăratul Irod, s-a tulburat și tot Ierusalimul împreună cu el; și adunând pe toate căpeteniile preoților și cărturarii poporului, i-a întrebat: unde trebuie să se nască Hristos? Iar ei i-au zis: în Betleemul din Iudeea, căci așa este scris prin prorocul: și tu, Betleeme, din pământul lui Iuda, nu ești nicidecum cel mai mic dintre căpeteniile lui Iuda, căci din tine va ieși Povățuitorul, care va paște poporul meu Israel. Atunci Irod a chemat în ascuns pe magi și a aflat de la ei lămurit în ce vreme s-a arătat steaua. Și, trimițându-i la Betleem, le-a zis: mergeți și cercetați cu de-amănuntul despre Prunc și, dacă-L veți afla, să mă vestiți și pe mine, ca să vin și eu să mă închin Lui. Iar ei, ascultând pe împărat, au plecat și iată steaua, pe care o văzuseră în Răsărit, mergea înaintea lor, până ce a venit și a stat deasupra, unde era Pruncul. Când au văzut ei steaua, s-au bucurat cu bucurie foarte mare. Și intrând în casă și văzând pe Prunc împreună cu Maria, mama Lui, s-au aruncat cu fața la pământ și s-au închinat Lui; apoi, deschizându-și vistierile lor, I-au adus daruri: aur, tămâie și smirnă. Dar, primind înștiințare prin vis să nu se întoarcă la Irod, pe altă cale s-au dus în țara lor.

Înaltpreasfințitul Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei: Nașterea Domnului - Întâlnirea omului cu Dumnezeu cel viu
- fragment din Scrisoare pastorală la sărbătoarea Nașterii Domnului - 2016 -

Suntem îmbrăcați în aceste zile cu veșmântul bucuriei sfinte pe care ne-o aduce de fiecare dată sărbătoarea Nașterii Domnului, coborârea lui Dumnezeu printre oameni. Este o bucurie ce ne cuprinde ascultând colindele strămoșești, participând la frumoasele slujbe din aceste zile și întâlnindu-ne cu cei dragi. Trăim un popas duhovnicesc de tihnă și lumină în drumul zburciunat al vieții noastre de zi cu zi. Această bucurie ce ne cuprinde este însă mai adâncă și mai reală decât ne poate oferi lumea aceasta: ea este un dar pe care ni-l trimite Dumnezeu cu prilejul Nașterii Fiului Său în ieslea Betleemului. Dumnezeu Insuși este izvorul bucuriei noastre, Cel Care „așa a iubit lumea, încât pe Fiul Său Cel Unul-Născut L-a dat ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viața veșnică” (Ioan 3, 16).

(continuare în pagina a doua)

CONCERT ANIVERSAR
DE COLINDE AL
CORULUI PAROHIAL,
astăzi, 25 decembrie, ora 12.00

detalii în pagina a treia





Înaltpreasfințitul Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei: Nașterea Domnului - Întâlnirea omului cu Dumnezeul cel viu - fragment din Scrisoare pastorală la sărbătoarea Nașterii Domnului - 2016 -

Întruparea Fiului lui Dumnezeu și Nașterea Lui din Preasfânta Fecioară Maria reprezintă fundamentul credinței și al bucuriei noastre: „Dumnezeu Se face om pentru ca pe om să-l facă Dumnezeu” (Sfântul Atanasie cel Mare, Scrieri), mărturisesc Părinții Bisericii, începând cu Sfântul Atanasie cel Mare. Prin Întrupare, Cuvântul lui Dumnezeu intră în istorie, își însușește firea noastră omenească, așa cum se afla aceasta ca urmare a păcatului strămoșilor noștri, adică cuprinsă de stricăciune și moarte, devenind om asemenea nouă, afară de păcat, pentru a ne redeschide calea spre nestricăciune, spre sfințenie și împărtășire de viață dumnezeiască.

Dumnezeieștile Scripturi dau mărturie cu privire la pregătirea proniatoare a omenirii în vederea primirii Fiului lui Dumnezeu întrupat: „După ce Dumnezeu odinioară, în multe rânduri și în multe chipuri, a vorbit părinților noștri prin prooroci, în zilele acestea mai de pe urmă ne-a grăit nouă prin Fiul, pe Care L-a pus moștenitor a toate și prin Care a făcut și veacurile” (Evrei 1, 1-2). Cu toate că Dumnezeu S-a descoperit și a vorbit oamenilor prin proorcii și dreptii Vechiului Testament, rânduiind porunci și legi, El nu ne-a mântuit și nu ne mântuiește prin acestea, deoarece o lege nu poate da viață prin ea însăși, ci ne mântuiește prin Însuși Fiul Său: „În creștinism nu se poate vorbi propriu-zis de o «învățătură mântuitoare» și nu ne mântuim printr-o lege, nici măcar prin legea Vechiului Testament, ci prin Persoana lui Iisus Hristos” (Pr. Prof. Dumitru Stăniloae, *Teologia dogmatică ortodoxă*), ne spune Părintele Dumitru Stăniloae. Mântuitorul Iisus Hristos Însuși, ca Persoană, S-a întâlnit cu noi prin Întrupare, întrucât S-a făcut deoființă cu noi. Fiind, în același timp, și Dumnezeu adevărat, în măsura în care Îl urmăm Lui și ne unim cu El, ne face și pe noi biruitori asupra stricăciunii și asupra morții.

Odată ce Cuvântul lui Dumnezeu „S-a făcut trup și S-a sălășluit între noi” (Ioan 1, 14) rămâne permanent împreună cu noi, așa după cum El Însuși ne-a încredințat: „Iată Eu cu voi sunt în toate zilele, până la sfârșitul veacului” (Matei 28, 20). Așadar, Dumnezeu nostru este un Dumnezeu viu, personal, prezent în fiecare clipă a vieții noastre, după cum mărturisește și Apostolul Neamurilor că „Iisus Hristos, ieri și astăzi și în veci, este același” (Evrei 13, 8).

Sursa: doxologia.ro

Crăciunul-bucurie împărtășită din interiorul nostru, celor din jurul nostru

Mai presus de toată exuberanța festivă și aglomerația de lumini, cadouri, bucurii și surprize, sărbătoarea sfântă a Crăciunului ne îndeamnă să ne aducem aminte de momentul Nașterii Domnului și Mântuitorului nostru Iisus Hristos. Un moment care a deschis omenirii poarta spre mântuire și spre redobândirea Raiului. În această perioadă, suntem invitați să trăim mai intens prezența lui Dumnezeu și să ne pătrundem de sensul profund spiritual al existenței noastre pământești.

Sărbătoarea Crăciunului devine astfel o temelie sau un punct de plecare pentru tot ceea ce vom săvârși în anul care urmează. Pentru că nu întâmplător Sfinții Părinți au orânduit ca sărbătoarea Crăciunului să fie plasată în preajma solstiului de iarnă, moment care marchează începutul scăderii nopții și creșterea zilei sau a luminii. De aceea Iisus Hristos, numit în cântările noastre “Soarele dreptății” sau “Răsăritul cel de Sus”, ne cheamă ca în viața noastră să lăsăm tot mai mult loc pentru lumina sfântă, pentru bucuria nespusă și pentru o înțelegere mai cuprinzătoare a propriei vieți dintr-o altă perspectivă decât cea a cotidianului sau a imediatului.

Totodată Biserica ne cheamă în această perioadă la veghere și atentă implicare pentru ca să nu se altereze ci mai degrabă să se pună în lumină valorile spirituale morale și tradiționale care definesc practic identitatea noastră creștină și românească.

Postul premergător Crăciunului este, la rândul său, de o importanță deosebită. Nu e o simplă restricție alimentară, ci o modalitate de a ne îmbogăți trăirile în trup și suflet prin prezența lui Dumnezeu. Această perioadă, este o perioadă de zidire sufletească, de așteptare și de pregătire pentru venirea pruncului Iisus, care se naște în conștiința noastră, în sufletul nostru, într-un “lăcaș sărac”. Hristos trăiește și lucrează în viața personală a fiecăruia dintre noi, în măsura în care suntem conștienți de aceasta și dorim să Îl primim cum se cuvine. De aceea este important să curățăm nu doar casa și ograda, ci mai ales “peștera” sufletului nostru, pentru a primi pe pruncul Hristos. Iar acest lucru îl putem realiza prin spovedanie.

Ziua de Ajun este ea însăși un suport spiritual puternic, fiind o zi în care, mai cu seamă în mănăstiri, se oficiază Sf. Liturghie a Sf. Vasile cel Mare, precedată de Ceasurile împărătești. În spațiul tradițional românesc, ziua de Ajun e o zi

pe care creștinii o petrec prin ajunare, reținându-se de la consumul de alimente. Se prepară și se consumă în special acele prăjituri numite „Ajunele”, sau „Pelincile Domnului” realizate din straturi succesive de nucă sau julfă (sămânță de cânepă), ce alternează cu foi subțiri de aluat

Noaptea de Ajun este o noapte a vegherii, în care comuniunea umană capătă niște dimensiuni dincolo de ceea ce vedem și auzim. Ajunul ne angajează prin colinde, prin urările și vizitele pe care le facem, la fapte bune. Din Sărbătoarea Nașterii Domnului, creștinul trebuie să iasă mai darnic și mai bun. Este mesajul cel mai important al acestei sărbători și anume că bunătatea pe care am simțit-o emanând din trăirea sfântă, trebuie transmisă mai departe semenilor.

În comunitățile parohiale este obiceiul ca în ziua de Ajun și în zilele premergătoare, preoții să meargă cu Icoana, purtând prin cântare, rugăciune și binecuvântare bucuria Nașterii Domnului în casele creștinilor. În această icoană sunt reprezentate evlavia magilor, entuziasmul păstorilor, smerenia peșterii, frumusețea cântării îngerești, dragostea cu care este înconjurat Pruncul Sfânt, dar și îngândurarea lui Iosif, pe care uneori cel rău o abate și spre mintea noastră copleșită de taine negrăite. De asemenea, în icoană întâlnim tandrețea cu care cerul prin stea și pământul prin peșteră și iesle îmbrățișează pe pruncul Iisus, cu un sentiment de afecțiune deosebit și într-o solemnitate aparte.

Momentul Crăciunului este așadar prin excelență un prilej de a transmite bucurie de un alt fel celor din jurul nostru, de a ne recalibra sufletește prin cumpătare și de a ne umple spiritual de bucuria divină prin bogăția colindelor și a manifestărilor tradiționale, devenind astfel mai buni în anul ce urmează.

Pr. Mihai Mărgineanu



Pictura realizată de

Ingrid Alexandra Mititelu, 5 ani,
Grupa mică de Colindători



CONCERTE DE COLINDE LA BISERICA NOASTRĂ

- Cronică în imagini -

*Concert de colinde susținut de copiii participanți la Cursul gratuit de Colinde desfășurat la parohia noastră în perioada noiembrie-decembrie 2016. Formatori: Elena Șvedchi și Mihaela Trisciuc.

*Grupului de copii mici participanți la Cursul de Colinde, li s-au alăturat în cadrul concertului:

- Oana-Iustiniana Răduc (solistă)

- Karina-Ioana Pop și Ioana Boampă (duet vioară)

-Teodor Drăgulănescu (pian)

- Grupul de psalți: Doru-Dumitru Sirghie, Alexandru Moga, Marius-Gabriel Filip, Bogdan Codreanu, Constantin Achiței, Ionuț Prăjanu, Teodor Drăgoi etc.



MOMENTE ANIVERSARE LA PAROHIA NOASTRĂ

* *Vineri, 23 decembrie*, se împlinesc nouă ani de când Părintele Iustinian-Ionuț Răduc a fost instalat la parohia noastră ca preot coliturghisitor.

* *Vineri, 30 decembrie*, este zi aniversară pentru părintele nostru, Iustinian Ionuț Răduc

* Bogata activitate liturgică și culturală a Corului Parohiei noastre va marca prin Concertul de Crăciun, *duminică, 25 decembrie*, ora 12.00, ce va fi susținut în biserică. Intrarea va fi liberă, iar bucuria se împărtășește din toată inima.

* *Marti, 27 decembrie*, se împlinesc 33 de ani de când Părintele Mihai Mărgineanu a primit hirotonirea întru preot.

* *Marti, 27 decembrie*, ne bucurăm alături de iubitul nostru episcop, domnul Ștefan Holicov, dar și de consilierii, enoriașii și prietenii bisericii Toma Cozma, care își serbează ziua onomastică.

Tuturor sărbătoriiilor acestei perioade, vă adresăm sincere felicitări, cele mai frumoase gânduri și urări, dorindu-vă să aveți sănătate, multe bucurii și împliniri pe toate planurile.

La mulți ani !



* *Duminică, 18 decembrie*, un grup de copii de la Școala generală din Focuri, a susținut un Concert de Colinde, în scop caritabil, spre a o ajuta pe iubita lor profesoară de chimie să urmeze tratamentul și să depășească boala grea de care suferă.

* **Mulțumim tuturor donatorilor, sponsorilor, colaboratorilor și prietenilor parohiei care ne-au sprijinit în organizarea activităților de Crăciun.**

Dumnezeu să le răsplătească fapta cea bună.

**Le dorim tuturor Sărbători cu bucurie,
binecuvântare și sănătate !**

Cronicar

Foto: Alexandru Losonczy și Cristi Mititelu

Publicație editată de

Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,

tel/fax: 0232 211 273

Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844

Preot Il Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,

Secretar redacție Vasilica Onofrei,

tel. 0741 706 602, redactor_sef@yahoo.com

www.parohiatomacozma.ro,

parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

PROGRAM LITURGIC ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ

- *Duminică, 25 decembrie*, ora 8.00 - Utrenia și Sfânta Liturghie
- *Luni, 26 decembrie, Soborul Maicii Domnului*, ora 8.00 - Utrenia și Sfânta Liturghie
- *Mărti, 27 decembrie, Sfântul Ștefan*, ora 8.00 - Utrenia și Sfânta Liturghie
- *Sâmbătă, 31 decembrie*, ora 22.00, *Rugăciunea la trecerea dintre ani, Acatistul Mântuitorului și Marea rugăciune de dezlegare de păcate.*



*Sfântul Ap., întâiul Mc. și Arh. Ștefan
pictură realizată de Elena Gheorghiu-Vornicu*

PROGRAMUL VIZITEI PASTORALE LA AJUNUL BOTEZULUI DOMNULUI

LUNI, 2.01.2017

Între orele 11.00 – 14.00

Str. Văscăuțeanu Bl. 1, 1A, 1B, 3, 3A

Casa zona "Țigaretă"

Străpungere Silvestru Bl. F, Bl. G, Bl. 77B, Bl. L1 și casa

CFR (Zugravi)

Între orele 14.00 – 17.00 Străpungere Silvestru

Bl. CL 9, CL 10

Str. Văscăuțeanu Bl. 3B

Str. Văscăuțeanu – Casa zona jos, numerele 14-20

Între orele 17.00 – 20.00

Str. Arcu Bl. T 11

Str. Arcu Bl. CL 13

Str. Arcu Bl. Z5 și casele vecine de pe aceeași stradă

MĂRTI, 3.01.2017

Între orele 12.00 – 15.00

Str. Păcurari – de la nr. 89 către nr. 43

Str. Păcurari – de la nr. 108 către nr. 52

Între orele 15.00 – 17.00

Str. Cișmeaua Păcurari

Str. Spiniț

Str. Ionescu

Str. Abrahamfi

Str. Turcu

Între orele 17.00 – 20.00

Str. Manolescu

Str. Școalei

Străpungere Silvestru Bl. T 3-4

Străpungere Silvestru Bl. T6

Str. Văscăuțeanu case (nr. 2-4) și Alea Copou

MIERCURI, 4.01.2017

Între orele 10.00 – 13.00

Str. Toma Cozma – nr. 21 A spre 65 B și nr. 8 până la 42

Str. Străpungere Silvestru Bl. T3A

Str. Arcu Bl. T3B

Între orele 13.00 – 17.00

Str. Arcu Bl. T7, T8, T9, T10

Str. Octav Băncilă Bl. CL 12

Între orele 16.00 – 20.00

Străpungere Silvestru Bl. CL 11

Străpungere Silvestru Bl. E

JOI, 5.01.2017

Între orele 10.00 – 13.00

Str. T. Maiorescu - Case nr. 14-16 și Bl. nr. 20, 22, 24, 26

Str. Victor Babeș – Blocurile nr. 10 și nr. 8

Între orele 13.00 – 15.00

Str. Victor Babeș Bl. Nr. 1 și casele vecine Str. Istrate

Str. Victor Babeș – Blocurile nr. 3A, nr. 3B și casele vecine

Între orele 15.00 – 20.00

Str. Belvedere

Str. Pojărniceii

Str. Titu Maiorescu – Bl. H3, H4, H5

Str. Văscăuțeanu Bl. C1

Luni, 26 decembrie, ora 12.00, la biserica noastră, va avea loc un recital de colinde susținut de Corul Kids Singers al Palatului Copiilor din Iași, dirijor Valeriu Gâdei. Intrarea va fi liberă, iar bucuria se împărtășește din toată inima.

